Ekonomika organizaci
Seminar €. 4

Piiklad 1

Vetejnou obchodni spolecnost Mechanika v.o.s. vytvofili spolecnici Adamec
(A), Bavor (B) a Calabek (C) vlozenim kapitadlovych podila 150 000,- K¢, 450
000,- K¢ a 2 400 000,- K¢. Ve spolecenské smlouveé se dohodli se dohodli, ze
pied rozd€lenim zisku 1 470 000,- K¢, ktery dosahli v daném roce, musi byt
nejdiive proplacena podnikatelskd odména (podnikatelskd mzda) a dale se
dohodli na 10% zuroceni kapitalovych vkladi. Podnikatel A, ktery pracuje jako
obchodni vedouci obdrzi 240 000,- K¢, B jako technicky vedouci 210 000,- K¢ a
C v podniku nepracuje (neobdrzi tedy nic). Zbyvajici zlstatek se rozdéli jako
rizikovou prémii (k pokryti rozdilného rizika v ptipadé¢ ztraty) v poméru podle
velikosti ruc¢iciho majetku (vlozeny majetkovy podil + ostatni soukromy
majetek). Ve spoleCenské smlouve neni nijak ustanoveno rozdélovani zisku.
Jakéa cast zisku vcetné podnikatelské mzdy a ziroCeni majetkového vkladu
piipadne jednotlivym podnikateltim, jestlize ostatni soukromy majetek A ¢ini
300 000,- K¢&, B 4 950 000,- K¢ a C 750 000,- K&?

Pro zjistovani rizikové prémie plati nasledujici piedloha:

Rizikova prémie = zisk - podnikatelskd mzda - ziro¢eni kapitdlového vkladu

Priklad 2

Komanditni spole¢nost tvoii komplementaii A a B a komanditist¢ C a D.
Dosazeny zisk komanditni spolecnosti v roce 2008 ¢inil 800 000,- K¢, platna
sazba dan¢ z ptijmu pravnickych osob €ini 21 %. Kapitdlovy vklad komanditisty
C ¢ini 150 000,- K¢ a komanditisty D 250 000,- K¢.

Jak bude rozdélen zisk mezi jednotlivé komanditisty a komplementéte, jestlize
spolecenskd smlouva ustanoveni o rozdélovani zisku neobsahuje?

Piiklad 3

Akciova spolecnost ma 3 majitele, 3 cleny dozorci rady a 3 Cleny
predstavenstva. Zakladni kapital spolecnosti je 3 000 000 K¢, pti¢emz spolecnici
vlozili do spolecnosti sviij kapital takto:

Spolecnik A: 2 000 000 K¢

Spolecnik B: 700 000 K¢

Spolecnik C: 300 000 K¢&.

Spolecnost méla v roce 2008 vynosy z provozni ¢innosti ve vysi 250 mil. K¢ a
naklady na provozni ¢innost ve vysi 200 mil. K¢. Spolecnost také splatila Gvér
ve vysi 20 mil. K¢ a zaplatila uroky z tvéru ve vysi 2 mil. K¢ Valnd hromada
spole¢nikll rozhodla o vyplaceni tantiém (odmény Cleniim organti spole¢nosti)
ve vysi 5 mil. K¢ a o vyplaceni dividend ve vysi 50% ze zisku.



Kolik penéz odvedou uvedené osoby statu na danich, jestlize dan z piijmu
fyzickych osob je 15% a dail z piijmul pravnickych osob je 21%?

Kolik penéz (Cistého) dostanou jednotlivi akcionaii a ¢lenové organti spolecnosti
a kolik penéz ze zisku zistane ve spolecnosti?



